
 מבח¨ במיקרו כלכלה א
    (2003-4)ד    "סתיו תשנ

 2004 פברואר 6
 אריאל רובינשטיי¨

 
 .על שלושת השאלות הבאות) תו£ מת¨ הוכחות(בקצרה ואול¦ בדיוק ה ענ

      .י להשתמש בכל חומר עזרחפשאתה 
 .) דקות במידת הצור30£הארכה של עד  ( שעות3לרשות£ 

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������� 
 "מה שרואי¦ מש¦ לא רואי¦ מפה".  1

הוא מודע לכ£ .     מתלבט לגבי בחירת מקו¦ מרב®X=[0,1] נופש לאור£ רצועת החו¬  

תמק¦ ברגע שיעמוד לה.  שממקו¦ מרב® אחד העול¦ נראה שונה מאשר מנקודת מרב® אחרת

המושרות ) Xהקבוצה (הרצוי   תהיינה לו העדפות קמורות חזק על מקו¦ המרב®aבנקודה 

 ).  בשני המשתני¦( פונקציה רציפה uהנח ש  .  u(x,a)מה פונקציה 
 .מחשבותיו של הנופש המוטרדלגבי שווי משקל של הגדר מושג  .א
ת¨ משמעות לפונקציה זו ולקבוצת שוויי  (|u(x,a)=1-|x-aמה¦ שוויי המשקל כאשר  .ב

 )המשקל שמצאת
 .מ לא יהיה קיי¦"הראה שללא הנחת ההעדפות הקמורות ייתכ¨ שש.         ג
 .שפט קיו¦ של מושג שווי משקל זהמל הוכח "בהנחות הנ .ד

 
 הגרלת המכוניות הגדולה.   2

 בי¨ רוכשי .  פרטי¦ מוצע לרכוש כרטיס הגרלה אחדNבקבוצה גדולה של פרט לכל 

המקיי¦ את תורת הנח שלכל הפרטי¦ יחס העדפה זהה .   אחתמכוניתתוגרל הכרטיס 

רכישת כרטיס וזכייה  ( WINהפרסי¦ ביחס לקבוצת על קבוצת ההגרלות תוחלת התועלת 

 .)אי רכישת כרטיס (0 �ו) רכישת כרטיס ואי זכייה  (  LOSS  )מכוניתב

 
כל פרט הנח ש.    את מספר רוכשי הכרטיסQוב ,  את ההסתברות לזכות בפרס qנסמ¨ ב 

דהיינו בדומה לכ£ שבמודל שווי המשקל (הסתברות לזכות בפרס לוקח כנתו¨ את ה

כא¨ כל פרט מתעל¦ מהשפעת החלטתו שלו על , התחרותי הצרכ¨ מתייחס למחירי¦ כנתוני¦

 לזכות  היא אמנ¦ ההסתברות האמיתיתqנדרוש ש בשווי משקל .   )���הסתברות הזכייה 

 ).התלויה במספר הרוכשי¦ את כרטיס ההגרלה(בפרס 
 �השל¦ הגדרה שתתחיל ב, ברוח שווי המשקל התחרותי .א
 ."���� הוא שווי משקל א¦(q,Q)הזוג "
 ולכל הפרטי¦ מתנהגי¦ כאילו מקסמו N=00100חשב את שווי המשקל כאשר .        ב

 vNM ��   v(WIN)=10, v(0)=1, v(LOSS)=0תוחלת תועלת ע¦  מספרי 
 אמבט) המשות¬ לכל הפרטי¦(חס ההעדפה ככל שינסח והוכח טענה שמשמעותה ש .ג

 . קט¨יהיה יותרבשווי משקל יותר שנאת סיכו¨ כ£ מספר רוכשי כרטיס ההגרלה 



 

 
 )מבוסס על עבודת¦ של יצחק גלבוע ודוד שמיידלר(ניי¨ של ניסיו¨ ע.  3

 .Nותו א מלעשות להימנע או Y מקבל החלטות צרי£ להחליט הא¦ לעשות משהו
בחרו ) ¦ דומי¦ לויאו אנש( בעבר ובה¦ הוא שאירעודומי¦ מקרי¦ טוריה היא סדרה של סהי

Y ¦בהצלחה  וכל אחד מה¦ הסתייS  בכישלו¨ אוF   . למשל ההיסטוריה(S,S,F,F,S) היא 

ישלו¨ בכהסתיימו ) 4 � ו3 י¦מקר(שני¦ מה¦ ,  מקרי¦ בה¦ בוצעה הפעולה5של יה רהיסטו

 .  הסתיימו בהצלחהאר המקרי¦ שבעוד ש

 
 .N או Yהוא פונקציה המשימה לכל היסטוריה אפשרית החלטה  Dכלל החלטה 

 
 : על כללי ההחלטההנח את ההנחות הבאות

 A1  היסטוריה שכולה סיפור הצלחה כלל ההחלטה בוחר כל  אחרי Y 
 .Nהכלל בוחר  סיפור כשלו¨ סטוריה שכולה כל היאחרי ו

 
A2 כלשהי הוא ייבחר באותה ריה וחרי היסט  א¦ כלל ההחלטה בוחר בפעולה מסוימת א

.  פעולה אחרי כל היסטוריה שהתקבלה מההיסטוריה הראשונה בעקבות תמורה של אבריה

 .D(S,S,F,F,S)=D(S,F,S,F,S)למשל 

 
A3     ¦אD(h)=D(h') שרשור של אז זו תהיה ג¦ ההחלטה אחרי הh ו �h'. 

  )(F,S,S,S,F) הוא h’=(S,S,F) � וh=(F,S)שור של השר: תזכורת(

 
 ומקיי¦ שתי   Ai הבא דוגמא של עקרו¨ החלטה שאינו מקיי¦ את  i =1,2,3  לכל .א

 .ההנחות האחרות
 .הבא דוגמא לכלל החלטה המקיי¦ את שלושת האקסיומות.       ב

כללי אפיי¨ את :  ) ג¦ בלי לענות על חלק זה99אפשר לקבל — יותרקשהזה חלק .       (ג

 .סיומותאקההחלטה המקיימי¦ את שלושת ה

 


